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ÉDUTVT delegált

Duna RVT ülése 2010. január 13.

Szigetköz
A VKI 4.3. cikk alapján szigetközi Duna-szakasz erősen módosított víztest. A környezeti 

célkitűzés tehát a jó ökológiai potenciál elérése, olyan vízállapot megteremtése, 
amely a jelenlegi hidromorfológiai beavatkozások mellett leginkább közelíti a 
természetes állapotot. Ennek megfelelően a Duna főmedrében és a mellékágakban 
tervezett intézkedéseket úgy kell kiválasztani, hogy a jelenlegi fonatos ágrendszer 
fennmaradjon, a Duna főága és a mellékágai közötti árjárhatóság biztosított legyen, a 
referencia időszakra (50-es évek) jellemző természetes vízjárás, vízdinamika 
érvényesüljön. 

A tervezés során megvizsgáltuk a SZITE által egy INTERREG projekt keretében 
kidolgozott, a Duna főmedrében három új műtárgy létesítését tartalmazó tervét 
(SZITE javaslata a Szigetköz-Csallóköz hullámtéri mellékágrendszer többcélú
rehabilitációjára), és megállapítottuk, hogy ez a terv a célok elérésére az egyik 
lehetséges műszakilag megoldás. 

A vízgyűjtő-gazdálkodási tervezéssel párhuzamosan zajlik a KvVM irányítása alatt a 
Duna szigetközi szakaszának rehabilitációját célzó Megvalósíthatósági Tanulmány, 
valamint egy Stratégiai Környezeti Vizsgálat előkészítése is, amelynek célja a hágai 
ítélet végrehajtása. A nemzeti és független szakértőkből álló munkacsoport által
javasolt változatok végleges értékelése még nem ismert, ezért a VGT-ben a többi 
felmerült változatról értékelést nem készítettünk. Ezekről akkor lehet eldönteni, hogy
alkalmasak-e a VGT-ben megfogalmazott környezeti célkitűzések megvalósítására, 
ha elkészül a Stratégiai Környezeti Vizsgálat. 
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Duna Gönyü – Szob közötti szakasz

A kéziratos terv a medersüllyedés ellensúlyozására több változatot 
is vizsgált:

Felső-Dunán a vízlépcsők megszűntetése (nem reális)
Duzzasztás (ökológiailag nem támogatható)
Mederstabilizáció (ÖKOPLAN-Dunadrop, VITUKI)  (a kívánt hatást nem éri el)
VITUKI hajózási tanulmány (a medermélyülést nem akadályozza meg, 
helyenként fokozza)

Végül a Tanácsban - összegezve a lehetséges műszaki 
megoldásokat  - az a vélemény alakult ki, hogy a medersüllyedés 
problémája ebben a tervezési ciklusban nem oldható meg. A további 
romlás lassítása érdekében célszerű a hordalék visszapótlása. 
Ennek megvalósítására, finanszírozására az ICPDR keretei között 
indokolt megoldást találni..

Rába alsó szakasz

A kéziratos terv a medersüllyedés ellensúlyozására több 
megoldást is tartalmazott. Ezeket a végleges terv nem 
szerepelteti, helyette az alábbi szöveg kerül:

„A részletes kidolgozás során a folyó sebességének 
csökkentésére vonatkozó lehetséges műszaki 
javaslatokat ki kell dolgozni. A kidolgozás során az 
ökológiai és ökonómiai szempontrendszert 
egyensúlyban kell kezelni.”
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Által-ér Bánhidai hűtőtó

A Bánhidai hűtőtó eredeti funkciója megszűnt, vízjogi 
engedéllyel nem rendelkezik. A jelenlegi tulajdonos és a 
térségben működő HE ragaszkodik a tó jelenlegi 
formájában való fennmaradásához.

A tervezés során felmerült a tó megszűntetése!

Kompromisszumos javaslat: 
„A tó átfolyásos jellegének megszűntetése 
szabályozható vízbetáplálással úgy, hogy a tó, mint 
vizes élőhely fennmaradjon.”

Egyéb kérdések (Komárom-Esztergom megye)
Civil szervezetek delegálása

Jelenleg: Dr Jánossy András (OT delegált)

Lajtmann József (OT delegált)

Által-ér Szövetség (helyi civil szervezet)
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Köszönöm a figyelmet!


